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Zastupitelé městyse Kralice na Hané na svém zasedání, které se uskutečnilo 

dne …………………………………, schválili strategický dokument Plán rozvoje 

sportu Kralice na Hané 2022-2027, usnesením číslo ………………………… . 

Jedná se o střednědobý plánovací dokument, který slouží jako doporučení 

pro další rozvoj a podporu sportu v městysi.  
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1 ÚVOD 

Předmětem Plánu rozvoje sportu městyse Kralice na Hané 2022-2027 je 

zejména vymezení oblastí podpory sportu, stanovení priorit rozvoje a také 

konkrétních aktivit k zajištění kvalitního sportovního a pohybového vyžití pro 

občany městyse.  

Rozvoj sportu úzce souvisí nejen se zdravím obyvatel, ale i s celkovou 

společenskou atmosférou městyse. 

K analýze současného stavu byly využity data ČSÚ a OÚ, která se týkala 

socio-demografických charakteristik městyse. Podkladem pro analýzu 

sportovních příležitostí v městysi byly také výsledky dotazníkového 

průzkumu. Elektronické dotazníky byly dostupné všem občanům Kralic na 

Hané na webových stránkách městyse v průběhu března 2022.  V neposlední 

řadě byly velice důležité informace získané například analýzou sportovišť, 

diskuzí s klíčovými aktéry a s představiteli městyse.  

 

V návrhové a implementační části plánu jsou poté navrženy konkrétní 

aktivity, které vedou ke kontinuální podpoře a rozvoji sportu v Kralicích na 

Hané.  

Implementací strategického dokumentu do praxe řízení úřadu se městys 

zavazuje ke své úloze v oblasti podpory a rozvoje sportu.  

Plán rozvoje sportu městyse Kralice na Hané je zpracována v souladu se 

zákonem č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. 
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2 SPORT 

Kapitola Sport se zabývá vymezením základních pojmů v oblasti sportu  

a dále interpretuje význam pohybové aktivity pro tělesné a psychické zdraví 

jedince. Současně představuje nejvýznamnější koncepční a metodické 

pokyny k rozvoji sportu na národní úrovni.  

 

2.1 Koncepční a metodické dokumenty podpory 
sportu  

Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu 

Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, vymezuje postavení sportu ve 

společnosti jako veřejně prospěšné činnosti a stanoví úkoly ministerstev, 

jiných správních úřadů a působnost územních samosprávných celků při 

podpoře sportu. 

 

Koncepce podpory sportu 2016-2025 

Koncepce podpory sportu 2016-2025 je klíčový materiál Ministerstva 

školství, mládeže a tělovýchovy přijatý usnesením vlády č. 591 ze dne 27. 

června 2016, který předkládá směry rozvoje a podpory českého sportu, 

pilíře, priority, strategické cíle i podmínky naplnění v období let 2016–2025 

a navazuje na předchozí strategické dokumenty MŠMT v oblasti sportu.  

 

Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu Olomouckého kraje  

2019-2023  

Reflektuje strategická rozhodnutí s přihlédnutím k právním normám  

a metodickým návodům vytvořeným k programové podpoře komplexního 

rozvoje tělesné výchovy a sportu v rámci České republiky. 
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2.2 Základní pojmy 

Podle § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., podpoře sportu, ve znění 

pozdějších předpisů jsou definovány základní pojmy: 

 
 

 

 

 

 

 

  

Sportovní organizace je právnická osoba založená za 

jiným účelem než dosažení zisku, zahrnuje-li předmět 

činnosti této právnické osoby činnost v oblasti sportu. 

Sportovní zařízení je objekt, pozemek, vodní 

plocha, budova nebo jejich soubor sloužící výhradně 

nebo převážně pro provozování sportu. 

Sport je každá forma tělesné 

činnosti, která si prostřednictvím 

organizované i neorganizované 

účasti klade za cíl harmonický 

rozvoj tělesné i psychické kondice, 

rozvoj společenských vztahů, 

upevňování zdraví a dosahování 

sportovních výkonů rekreačně 

nebo v soutěžích všech úrovní, a to 

individuálně nebo společně. 

Sportovec je fyzická osoba, která v 

daném kalendářním roce skutečně 

vykonává sportovní činnost, pro kterou 

je u sportovní organizace evidována. 
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2.3 Přínosy sportu 

Sport a pohybové aktivity úzce souvisí se zdravím, a proto je potřeba jim 

věnovat zvýšenou pozornost. Pohybová aktivita je „jakýkoli tělesný pohyb 

spojený se svalovou kontrakcí, zvýšený výdej energie nad klidovou úroveň“. 

Různé studie dokazují blahodárný vliv pohybové aktivity na zdraví člověka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děti a mladiství by měli vykonávat 60 minut středně až velmi náročné 

sportovní aktivity denně. Dospělí by měli věnovat aerobním aktivitám 

alespoň 150 minut týdně. Fyzická aktivita je rovněž důležitá pro seniory, 

zejména jako prevence pádů a kardiovaskulárních nemocí.  
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2.4 Úloha obce v zajišťování sportu a volnočasových 
aktivit   

Péče o sport a volnočasové aktivity obyvatel patří mezi jedny z hlavních 

úkolů zajišťovaných obcemi. Sportovní politika městysů se odvíjí od jejich 

potřeb a vychází z jejich kulturně historických tradic. Obce se spolupodílejí 

nejen na financování sportu, ale zároveň koordinují činnost sportovních 

subjektů ve prospěch obce, resp. svých občanů a kontrolují efektivnost 

vynaložených veřejných zdrojů. Sportovní subjekty provádějí zpětnou 

kontrolu vůči obci. Snahou je mládež orientovat na vhodné využití volného 

času a tím předcházet negativním společenským jevům (hrací automaty, 

návykové látky apod.). Zároveň s tím vytvářet kvalitativně i kvantitativně 

bohatou členskou základnu pro sportovní organizace v obci. 

Způsoby trávení volného času, tzv. volnočasové aktivity, můžeme rozdělit 

podle míry jejich formálnosti na aktivity organizované a neorganizované. 

 
V rámci rozvoje volnočasových aktivit je možno vymezit 4 oblasti podpory: 

Neorganizované jsou takové 

aktivity jednotlivců a skupin, při 

nichž jsou využívány volně 

dostupné nebo osobní zdroje 

(bazény, hřiště, krajina či 

domácí prostředí…). 

 

Organizované jsou takové 

aktivity, které bývají koordinované 

nějakými institucemi (školy, 

ziskové i neziskové subjekty, 

spolky, kluby aj.). 

 

 

Podpora volnočasových aktivit dětí a mládeže 

 Realizace „kroužků“ pro děti, zajištění nabídky trávení volného času. 

Podpora sportu a sportovních akcí 

 Zajištění sportovního vyžití a zkvalitňování sportovních zařízení.   

Podpora kulturních akcí 

 Podpora společenského a kulturního života, tradičních i nově 

vznikajících projektů. 

Podpora činnosti neziskových organizací 

 Rozvoj místního spolkového života a aktivní občanské společnosti.  
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3 ANALYTICKÁ 

ČÁST 

Účelem Analytické části je popis současné situace oblasti sportu v městysi. 

Kapitola obsahuje mimo jiné základní charakteristiku městyse, která 

představuje kontextuální vhled do zkoumaného území. Dále zahrnuje 

analýzu sportovišť, spolkové činnosti, financování sportu apod. Na základě 

závěrů Analytické části je formulována Návrhová část tohoto dokumentu. 

 

3.1 Charakteristika městyse 

Kralice na Hané se nachází v jihozápadní části Olomouckého kraje, přibližně 

5 km od okresního města Prostějov. 

Kralice na Hané na severu sousedí s obcemi Hrdibořice (213 obyvatel)  

a Vrbátky (1737 obyvatel), na východě s obcemi Biskupice (302 obyvatel)  

a Hrubčice (819 obyvatel), na jihu s obcemi Čehovice (520 obyvatel)  

a Bedihošť (1083 obyvatel), a na západě s městem Prostějov (43 381 

obyvatel).  

Městys Kralice na Hané se skládá ze dvou katastrálních území, Kralice na 

Hané a Vitonice na Hané. Jejich celková výměra činí 1266 ha. Městys leží na 

severovýchodním okraji nivy řeky Valová, jižně od jejího soutoku s řekou 

Romže.  

První písemná zpráva o městysi pochází z roku 1225.  
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Obr.  1: Katastrální území městyse Kralice na Hané 

 

V městysi Kralice na Hané, dle posledních dostupných dat k 31. 12. 2020, 

žilo 1693 obyvatel, z toho 863 mužů a 830 žen. Průměrný věk obyvatel  

v tomtéž roce činil 39,4 let, což je nižší hodnota v porovnání s SO ORP 

Prostějov (42,9), s Olomouckým krajem (43,1) a s celou Českou republikou 

(42,6). Mladší strukturu obyvatelstva v městysi lze pozorovat na obr. 2. 
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Obr.  2: Věková pyramida k 31. 12. 2020 

 

V městysi se nachází malotřídní základní škola s pěti ročníky. Součástí 

základní školy jsou dvě oddělení školní družiny.  

Základní škola má vlastní zahradu a dětské hřiště, které žáci využívají 

v průběhu přestávek. Součástí školy je také tělocvična, která je využívána 

pouze žáky ZŠ, jelikož vzhledem ke svým dispozicím není vhodná pro starší 

sportovce. V areálu ZŠ se nachází hřiště na volejbal. Žáci ZŠ mají možnost 

navštěvovat různé volnočasové kroužky, jako jsou: sportovní kroužek, 

angličtina, keramika, čtenářský klub apod. Základní škola má kapacitu 150 

dětí. 

Mateřská škola Kralice na Hané sestává ze tří tříd. Ke školce náleží zahrada 

s dětským hřištěm. Děti navštěvující MŠ se účastní různých akcí v městysi, 

jako je drakiáda, rozsvěcování stromečku apod. Mateřská škola má kapacitu 

79 dětí. 
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3.2 Sportovní sdružení v městysi 

Kapitola Spolková činnost obsahuje základní přehled jednotlivých spolků  

a sdružení na území městyse Kralice na Hané. Daný přehled obsahuje 

stručný popis a nástin financování ze strany městyse. 

 

SDH Kralice na Hané 

Sbor dobrovolných hasičů pořádá v městysi dvakrát ročně okresní soutěž, 

sběr kovového odpadu, či výpomoc při úklidu městyse. Sbor sestává 

z družstva žen, žáků a dorostu. 

 
TJ Sokol Kralice na Hané 

TJ Sokol funguje v městysi už od roku 1918. Ke svému fungování využívá 

spolek areál kralické sokolovny, která nabízí široké možnosti sportovního 

vyžití (tenisové kurty, dětské hřiště, hřiště na volejbal). Tělocvična 

v sokolovně je vybavena základními cvičebními pomůckami, součástí 

sokolovny je také posilovna. Vnitřní prostory sokolovny jsou využívány také 

pro pořádání společenských akcí. 

 

Hanácký soubor písní a tanců Klas 

HSPT Klas, společně s Hanáckou muzikou Klas a dětskými složkami Klásek 

a Kláseček, je soubor prezentující tradice a zvyky Hané. Soubor vznikl v roce 

1971 a v současnosti má okolo 40 tanečníků. Soubor se prezentuje na 

různých akcích nejen v ČR. 

 

Taneční skupina seniorů Druhý dech 

Druhý dech je amatérská taneční skupina, ve které působí převážně senioři. 

Skupina vznikla v roce 2010 a v současné době má 18 členů. Skupina 

pravidelně vystupuje na akcích v městysi i v okolí, jako jsou plesy, besedy 

se seniory, Hodové slavnosti, či soukromé rodinné oslavy. Členové se schází 

jednou týdně na pravidelných zkouškách. 
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FC Kralice na Hané 

FC Kralice na Hané je fotbalový klub působící v městysi. Klub byl založen 

v roce 1934. V současné době tým hraje olomoucký krajský přebor  

a prostějovský okresní přebor. Ke svému působení využívá klub areál 

fotbalového hřiště v městysi. 

 

Chrámový sbor Kralice na Hané 

Chrámový sbor Kralice na Hané je smíšený chrámový sbor, který byl založen 

v roce 1993. Sbor spolupracuje s městysem a účastní se různých akcí, jako 

jsou vánoční a velikonoční koncert či kralické hody. 

 

Klub seniorů Kralice na Hané 

Klub seniorů byl založen v roce 2014. Vedoucí spolku je pan Pavel Kolář. 

Klub seniorů má 72 členů. Schází se každé první pondělí v měsíci v KD  

v Kralicích na Hané. Klub pořádá pěší túry a cyklo výlety. Jezdí na výstavy, 

do kin, divadel, účastní se různých společenských akcí. 

 

Kralický klub mladých dobrodruhů 

Kralický klub mladých dobrodruhů byl založen v roce 2020. Má 123 členů,  

z toho 60 dětí. Organizační vedoucí spolku je paní Eva Kolářová. Klub 

mladých dobrodruhů pořádá výlety pro děti a rodiče po krásách naší 

republiky. 

 

Z výsledků dotazníkového průzkumu vyplynulo, že z hlediska možností 

volnočasových aktivit obyvatel je nejlépe hodnocená kvalita a dostupnost 

cyklotras. Naopak nejhůře respondenti hodnotili nabídku volnočasových 

aktivit pro dospělé a místa pro hraní dětí (12 a více let). Více než polovina 

občanů (56 %) by uvítala rozšíření nabídky skupinových lekcí v městysi. 

Respondenti, kteří by ocenili pestřejší nabídku skupinových pohybových 

aktivit, navrhovali například kurzy jógy pro různé věkové skupiny, zumbu, 

tanec pro dospělé, aerobik, florbal, kruhový trénink a další. 
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3.3 Sportoviště v městysi 

Tato kapitola obsahuje evidenční listy všech sportovišť v městysi Kralice na 

Hané. Evidenční listy obsahují informace o stavu, využití a přístupu na 

sportoviště. Stav sportovišť je hodnocen na stupnici špatný, dobrý, vynikající 

a byl určen na základě informací od vedení městyse.  

 

Obr. 3 ukazuje rozložení sportovišť na mapě městyse Kralice na Hané. 

Číslování odpovídá evidenční listům a je tedy možné s jejich pomocí 

lokalizovat na mapě konkrétní sportoviště. 

 

 

Obr.  3: Sportoviště v městysi 

 

Z výsledků dotazníkového průzkumu vyplynulo, že obyvatelé Kralic na Hané 

postrádají vnitřní prostory pro sportování - sportovní halu, posilovnu nebo 

tělocvičnu pro děti. 
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3.4 Cyklistika 

Městysem Kralice na Hané prochází cyklotrasa č. 5042 (Prostějov – Přerov). 

Nachází se zde také dvě cyklostezky, v ulicích Bedihošťská (vybudována 

2021) a Prostějovská (vybudována 2009). Cyklostezka v ulici Prostějovská 

vede z městyse do Prostějova, ta v ulici Bedihošťská vede do Bedihoště. 

Nejvyužívanější je pro běh i jízdu na kole cyklostezka vedoucí do Prostějova, 

dle map z portálu strava.com. Kromě rekreace využívají obyvatelé Kralic na 

Hané cyklostezky také k cestám do zaměstnání. Dle dat ze SLDB 2011, 

dojíždí z městyse do Prostějova za zaměstnáním 128 osob, do škol potom 

77 žáků.  

Z výsledků dotazníkového šetření vyplynulo, že sportem, kterému se občané 

Kralic n. H. věnují nejčastěji, je právě jízda na kole (15 % respondentů). 

Sportovištěm v městysi, které občané nejčastěji využívají je pak právě 

cyklostezka na ul. Prostějovská (21 % respondentů). 

Infrastruktura pro cyklisty na území městyse je znázorněna na obr. 4. 

 

Obr.  4: Cyklostezky a cyklotrasy 
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3.5 Společenské události v městysi 

V městysi Kralice na Hané se odehrávají pravidelně různé kulturní  

a společenské akce, například hodové slavnosti, pálení čarodějnic, dětský 

karneval, atp.  

Všechny akce jsou uvedeny níže v seznamu: 

Tradiční Šibřinky (březen) 

Dětský karneval (únor) 

Pálení čarodějnic (duben) 

Dětský den (červen) 

Mikulášská nadílka (prosinec) 

Zimní turnaj v kopané (prosinec) 

Tradiční Hanácký bál (únor) 

Kralické Klebete (červen) 

Adventní posezení (prosinec) 

Okresní soutěž SDH (dvakrát ročně) 

O pohár starostky (září) 

Obecní ples (březen) 

Ukliďme Kralice (duben, říjen) 

Turnaj ve volejbale (červen) 

Turnaj v nohejbale (září) 

Hodové slavnosti (srpen) 

Letní kino (květen-říjen) 

 

Aktuální informace o dění v městysi mají obyvatelé k dispozici na webových 

stránkách městyse v kalendáři, který je dostupný přímo na úvodní straně, 

popř. v sekci Aktuality nebo v samostatné záložce Organizace a spolky. 

Z výsledků dotazníkového šetření vyplynulo, že nejoblíbenější sportovní 

událostí v městysi, mezi respondenty, je akce O pohár starostky, která se 

koná pravidelně na fotbalovém hřišti. 
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3.6 SWOT analýza 

SWOT analýza je dnes již standardní analytickou metodou nejen 

regionálního rozvoje, jejíž podstatou je odhalení a současně vzájemné 

porovnávání vnitřních silných a slabých stránek a vnějších podmínek 

působících na městys Kralice na Hané. Jedná se o analýzu hlavních tendencí 

současného a budoucího vývoje sportu V Kralicích na Hané.  

 

Smysl SWOT analýzy spočívá v akceptování silných stránek a odstraňování 

(nebo alespoň omezování) stránek slabých, čímž se zvyšuje 

pravděpodobnost budoucí realizace příhodných možností, a naopak se 

omezuje dopad pojmenovaných hrozeb. 

Výsledky SWOT analýzy slouží jako základ pro další analyzování městyse 

Kralice na Hané, vymezení problémových oblastí a zaměření Plánu rozvoje 

sportu. 

 

 

 

Silné stránky 

CO JE NA NÁS 

DOBRÉ 

Slabé stránky 

V ČEM JSME  

SLABŠÍ 

Příležitosti 

JAKÉ MÁME 

MOŽNOSTI 

Hrozby 

CO NÁS MŮŽE 

OHROŽOVAT 
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o Kvalitní venkovní hřiště  

a zázemí pro sportovní 

aktivity 

o Cyklostezky spojující 

městys s centry dojížďky 

o Moderní dětská hřiště 

o Spolková činnost 

o Volnočasové vyžití pro 

seniory (spolky) 

o Nedostatek vnitřních prostor 

pro sportování 

o Nevyhovující stav tělocvičny 

ZŠ  

o Nevyhovující KD 

o Nedořešené stínění dětských 

hřišť 

o Uzamčené work-out hřiště 

o Osvětlení cyklostezek 

o Výstavba cyklostezek  

a propojení s okolím  

(např. směr Čechůvky) 

o Využití dotačních 

programů na rekonstrukci 

a vybavení sportovišť 

o Iniciace sportovních akcí 

o Podpora spolkové činnosti 

v městysi 

 

 

 

 

o Nedostačující kapacita 

sportovišť (např. v létě 

tenisová hřiště, v zimě 

sokolovna) 

o Nepřístupnost sportovišť 

(zamykání)  

o Nezájem občanů o sport  

a pohyb 

o Nedostatek financí na 

investiční akce v oblasti 

sportu 

o Hledání sportovního vyžití 

mimo městys 
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4 NÁVRHOVÁ 

ČÁST 

Návrhová část vychází z poznatků analytické části a SWOT analýzy. 

Reflektuje témata, která jsou pro další rozvoj sportu v městysi stěžejní. 

Návrhová část postupuje od strategické vize ke konkrétním aktivitám.  
 

4.1 Vize rozvoje sportu 

Dlouhodobá vize určuje představu o budoucnosti městyse. Strategická vize 

vychází zejména z poznatků analytické části a SWOT analýzy. Realizace 

navržených aktivit napomůže k naplnění této vize a zajistí dostatečné 

sportovní možnosti pro obyvatele Kralic na Hané. 

 
Vize rozvoje sportu 

 

Městys Kralice na Hané nabízí aktivním sportovcům, 

rekreačně sportujícím obyvatelům i návštěvníkům městyse 

bohaté možnosti sportovního vyžití. Vytváří podmínky pro rozvoj 

sportu a tělovýchovy v rámci daných kompetencí a možností a 

podněcuje ke vzájemné spolupráci všechny subjekty působící ve 

sportu a tělovýchově. Důraz je kladen také na specifické cílové 

skupiny, zejména děti a mládež. Městys se soustředí i na podporu 

mimořádných sportovních akcí, které lze mj. chápat i jako 

motivační prostředek pro budování vztahu ke sportu v dětství.  

 
Prioritní oblastí (PO) tohoto plánu je rozvoj sportu. V rámci této prioritní 

oblasti byly stanoveny dva strategické cíle (SC).  

PO Rozvoj sportu 

SC 1 Široká nabídka sportovních zařízení 

SC 2 Obyvatelstvo v pohybu 
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5 IMPLEMENTAČNÍ 

ČÁST 

Účelem implementace je zajistit úspěšné zavedení strategického plánu do 

praxe řízení městyse. 

 

5.1 Zpřístupnění dokumentu 

Dokument bude zveřejněn na internetových stránkách městyse Kralice na 

Hané a zároveň bude k nahlédnutí, případně i k zapůjčení v listinné podobě 

na úřadě městyse. 

 

5.2 Hodnocení plnění plánu 

Plnění plánu rozvoje sportu bude kontrolováno průběžně, bude 

vyhodnoceno, do jaké míry byla naplánovaná opatření skutečně realizovaná, 

či z jakých důvodů případně realizována být nemohla. Současně budou 

případně přehodnoceny jednotlivé záměry z hlediska možnosti a potřebnosti 

jejich realizace. 

 

5.3 Strategické cíle, opatření a aktivity 

Opatření jsou tematicky sdružována do strategických cílů. Ke splnění 

jednotlivých opatření a cílů přispívají navržené aktivity. Vize rozvoje sportu 

bude naplněna realizací konkrétních rozvojových aktivit, opatření a cílů. 

Městys Kralice na Hané si definoval 2 strategické cíle. 
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SC 1: ŠIROKÁ NABÍDKA SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ 

První cíl, Široká nabídka sportovních zařízení, zvyšuje nabídku sportovních 

zařízení v městysi prostřednictvím výstavby nových, ale i optimalizací či 

rekonstrukcí již stávajících. Doposud opomíjená sportoviště se mohou stát 

pro občany opět relevantní. O nabídce zařízení a podmínkách provozu je 

třeba občany informovat. V rámci SC 1 bylo vymezeno jedno opatření, které 

je rozděleno do 10 aktivit. 

 

Opatření 

1.1 

Sportovní infrastruktura 

Aktivita 

1.1.1  

Vytvoření čipového rezervačního systému 

Rezervační systém sportovišť v současné době funguje pro 

vybraná sportoviště v městysi (tenisové kurty, umělé hřiště u 

MŠ) a obsahuje aktuální informace o možnosti jejich 

využívání, možnost přímé rezervace sportoviště nebo 

kontaktování odpověděné osoby. Po zavedení čipového 

rezervačního systému bude vstup na sportoviště uzamčen na 

čip a přístup bude umožněn na základě rezervace. Čipový 

rezervační systém umožní efektivnější využívání sportovišť 

v městysi a zachování jejich dobrého stavu. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022 300 tis. Vedení městyse 

Aktivita 

1.1.2  

Tepelná izolace sokolovny 

Rekonstrukce spojená s tepelnou izolací budovy (zateplení, 

odvlhčení, vzduchotechnika). 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 10 mil. TJ Sokol 

Aktivita 

1.1.3  

Rekonstrukce sokolovny 

Rekonstrukce podlah, doplnění sádrokartonu. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022 3 mil. TJ Sokol 

 

 



 Plán rozvoje sportu  
 

44 

Aktivita 

1.1.4 

Vybavení sokolovny 

Výstavba lezecké stěny a pódia za účelem zajištění pestřejšího 

zázemí pro sportovní a volnočasové aktivity v městysi 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2023-2027 5 mil. TJ Sokol 

Aktivita 

1.1.5 

Rekonstrukce areálu TJ Sokol 

Obnovení hřiště na plážový volejbal a zajištění podmínek pro 

vytvoření ledové plochy v zimních měsících, zahrnutí do 

čipového rezervačního systému, viz aktivita 1.1.1.  

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2023-2027 3 mil. TJ Sokol 

Aktivita 

1.1.6 

Rekonstrukce tenisových kurtů 

Údržba povrchu, zahrnutí do čipového rezervačního systému, 

viz aktivita 1.1.1.  

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022 200 tis. Vedení městyse 

Aktivita 

1.1.7  

Doplnění VO na cyklostezkách 

Doplnění veřejného osvětlení na cyklostezkách v ul. 

Bedihošťská a v ul. Prostějovská.  

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2024 2,5 mil. Vedení městyse 

Aktivita 

1.1.8 

Rekonstrukce areálu fotbalového hřiště 

Rekonstrukce opěrné zdi a tribuny, výstavba dětského hřiště.  

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 DH 800 tis. Kč 

Op. zeď 5 mil. 

Tribuna 5 mil. 

Vedení městyse 

Aktivita 

1.1.9  

Výstavba víceúčelového sportoviště 

Výstavba víceúčelového sportoviště v areálu fotbalového 

hřiště. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 30 mil. Vedení městyse 
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Aktivita 

1.1.10 

Výstavba nového KD 

Výstavba nového KD v lokalitě původního, přístavba 

parkoviště, zahrnutí do čipového rezervačního systému, viz 

aktivita 1.1.1. V současné době vzniká projektová 

dokumentace. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 50 mil. Vedení městyse 

Aktivita 

1.1.11 

Výstavba lanového centra 

Výstavba lanového centra je plánována na ulici Biskupická,  

u lesoparku.  

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2027 1 mil. Vedení městyse 
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SC 2: OBYVATELSTVO V POHYBU 

Druhý cíl, Obyvatelstvo v pohybu, podněcuje občany k pohybovým aktivitám 

a k využívání potenciálu sportovních zařízení i krajiny na území městyse. 

Zajištění podmínek pro rozvoj sportu ze strany občanů a spolků a podpora 

aktivního zapojení občanů do spolků upevňuje roli sportu jako prostředku 

občanské soudržnosti. V rámci SC 2 byla vymezena dvě opatření.  

 

Opatření 

2.1 

Zdraví pro děti 

Aktivita 

2.1.1  

Rekonstrukce dětských hřišť 

Postupná rekonstrukce a údržba všech dětských hřišť 

v městysi (výstavba přístřešků, doplňování a rekonstrukce 

herních prvků, zajištění pravidelných revizí). 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 2 mil. Vedení městyse 

Aktivita 

2.1.2 

Sportovní činnosti dětí a mládeže  

Městys aktivně spolupracuje se zástupci sdružení i spolků  

a propaguje zdravý životní styl a pohyb dětí. Představitelé 

městyse se zástupci mateřské i základní školy diskutují  

o možnostech podpory, společně dbají na vytváření 

bezpečných prostor a pomůcek pro spontánní pohybové 

činnosti dětí. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 1 mil. Vedení městyse 

ZŠ a MŠ Kralice 

na Hané 

Spolky 
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Opatření 

2.2 

Prevence 

Aktivita 

2.2.1  

Podpora a propagace sportovních aktivit  

Sportoviště jsou rozmístěna po celém městysi tak, aby měl 

každý obyvatel bezprostřední příležitost k pohybu. Městys 

podporuje sportovní sdružení a pomáhá s pořádáním 

sportovních akcí. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 2 mil. Vedení městyse 

Spolky 

Aktivita 

2.2.2 

Podpora spolkové činnosti v městysi 

Přímé neinvestiční dotace na podporu běžné činnosti 

sportovních oddílů a spolků v městysi. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 15 mil. Vedení městyse 

Aktivita 

2.2.3  

Pohybové aktivity pro seniory 

Cílem aktivity je vytvářet podmínky pro sociální začleňování 

seniorů, za pomoci vhodných pohybových aktivit, např. 

v rámci Taneční skupiny seniorů Druhý dech. 

Harmonogram: Finanční náročnost: Odpovědnost: 

2022-2027 1 mil. Vedení městyse 

Spolky 
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Výsledky dotazníkového šetření 

 

 

 

ÚVOD 

Dotazníkové́ šetření probíhalo v městysi Kralice na Hané od 3. března do 13. 

března 2022 (celkem 11 dní). Průzkum sloužil ke zjištění názorů občanů při 

přípravě Strategického plánu rozvoje sportu městyse Kralice na Hané. Při 

plánování rozvoje, hledání hlavních problémů, formulaci možných řešení, 

rozhodování o využití finančních prostředků a lidských zdrojů městyse, je důležité 

zapojit obyvatele a sladit představy o budoucnosti sportu v městysi. Zapojení 

občanů zkvalitní proces plánování a zajistí účelnější využití prostředků při řízení 

městyse.  

Dotazník byl k dispozici v elektronické podobě, k vyplnění on-line, na webových 

stránkách městyse.  

Celkem bylo vyplněno 98 dotazníků. Návratnost dotazníkového šetření činila 

7,1 % (počet osob v městysi, oprávněných k vyplnění dotazníku ve věku od 15 

let, je 1 384).  

Dle Sčítání lidu v roce 2011 bylo v městysi Kralice na Hané celkem 527 

hospodařících domácností. Za předpokladu, že dotazník byl vyplněn pouze jednou 

za celou domácnost, by byla návratnost dotazníkového šetření přibližně 18,6 %. 

Více než 39 % respondentů strávilo vyplňováním dotazníku 5 – 10 minut  

a přibližně 25 % lidí 10 – 30 minut. 
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54%
39%

7%

Žena Muž Neuvedeno

ANALÝZA VÝSLEDKŮ 
DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

Dotazování se zúčastnilo celkem 53 žen (54 %) a 38 mužů (39 %). Zastoupení 

žen bylo tedy nadpoloviční. 7 respondentů své pohlaví neuvedlo. 

Nejvyšší podíl respondentů patřil k produktivní věkové skupině 26 - 40 let  

(40 %), popřípadě k vyšší produktivní věkové skupině 41 - 64 let (30 %). Pouze 

4 respondenti (4 %) patří do věkové kategorie 65 a více let. Zastoupení 

respondentů ve věku 25 let a méně tvořilo 6 %.  

Zájem o vyplnění dotazníků tedy projevili zejména obyvatelé střední a starší 

věkové kategorie, čemuž odpovídá i věkové složení obyvatel městyse Kralice na 

Hané. 

 

Obr. 5 Pohlaví a věkové kategorie dotazovaných 

 

Největší část respondentů žije v části Kralice na Hané (84 %) a Vitonice na 

Hané (14 %). Z části Kraličky pochází 2 % respondentů a z části Háj nevyplnil 

dotazník žádný občan, což zobrazuje i graf na obrázku č. 2. 
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Obr. 6 Bydliště respondentů 

 

1. Jak často aktivně sportujete? 

Výběr z možností, zodpovězeno 98x, nezodpovězeno 0x 

Nejvíce respondentů (49 %) aktivně sportuje s frekvencí 1 – 2x týdně. Druhou 

nepočetnější skupinu tvoří 31 % respondentů, kteří se pravidelnému sportování 

věnují 3 – 5x týdně. Nejmenší skupinu (4 %) tvoří obyvatelé, kteří sportují 

několikrát do roka.  

 

Obr. 7 Frekvence vykonávání sportovních aktivit respondentů 
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2. Jakým sportům se věnujete? 

Výběr z možností, více možných, zodpovězeno 87x, nezodpovězeno 11x 

Otázka č. 2 rozděluje odpovědi respondentů do jednotlivých skupin sportovních 

aktivit, kterým se občané věnují. Dle grafu na obrázku č. 4, se nejvíce obyvatel 

věnuje jízdě na kole (15 %), turistice (11 %), nebo aerobnímu cvičení, 

józe (10 %). Cyklistika je populární zejména díky množství cyklostezek, které 

spojují městys s okolím. V možnosti Jiné, doplnili respondenti například discgolf. 

 
Obr. 8 Sporty vykonávané respondenty 

 

3. Dojíždíte za sportováním někam do okolí? Kam? 

Textová odpověď, zodpovězeno 76x, 

nezodpovězeno 22x 

Více než ¾ obyvatel (86 %) dojíždí za 

sportem, podle obrázku č. 5. 

Nejčastějším cílem dojížďky jsou města 

Prostějov, Olomouc, Bedihošť a další. 

Řada respondentů také dojíždí za zimními 

sporty na hory (nejčastěji Jeseníky).  Obr. 9 Dojížďka za sportováním do okolí 
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4. Jaké prostory pro sportování využíváte v městysi 

Kralice na Hané? 

Výběr z možností, více možných, zodpovězeno 90x, nezodpovězeno 8x 

Nejvíce respondentů (21 %) využívá pro své sportovní aktivity cyklostezku na 

ulici Prostějovská. Z grafu na obrázku č. 6 vyplývá, že až 20 % občanů chodí 

do přírody a 17 % využívá cyklostezku na ulici Bedihošťská. Jen 1 % 

obyvatel označilo i možnost jiné, kde doplnili prostory jako doma na zahradě  

a polní cesty. 

Obr. 10 Využívání prostor pro sportování v městysi Kralice na Hané 

 

5. Jaké prostory či vybavení pro sportování Vám  

v městysi Kralice na Hané chybí?  

Textová odpověď, zodpovězeno 58x, nezodpovězeno 40x 

8 respondentů odpovědělo na tento dotaz, že z hlediska sportovního vybavení či 

prostor pro sport v městysi nic nepostrádají.  

Přehled nejčastějších odpovědí: 
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6. Ohodnoťte stav a vybavení následujících zařízení v 

městysi: 

Matice výběru z možností, zodpovězeno 90x, nezodpovězeno 8x 

V otázce č. 6 hodnotili dotazovaní stav a vybavení sportovišť v městysi na škále  

1 (nejlepší) až 4 (nejhorší), případně N (nemohu posoudit). 

Z grafu na obr. 7 vyplývá, že nejlépe hodnocenými objekty v této otázce jsou 

cyklostezky (v průměru 68 respondentů udělilo oběma cyklostezkám známku  

1 nebo 2). Kulturnímu domu byl udělen nejvyšší počet negativních hodnocení, 

44 osob udělilo známku 3 nebo 4. Dětské hřiště v Kraličkách nedovedlo posoudit 

nejvíce respondentů, což je dáno zejména odlehlostí této části městyse od zbytku 

území. 

 

Obr. 11 Hodnocení stavu a vybavení vybraných zařízení v městysi 
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7. Chybí Vám v těchto zařízeních něco? 

Textová odpověď, zodpovězeno 44x, nezodpovězeno 54x 

Přehled některých konkrétních odpovědí:  

 

8. Jak hodnotíte volnočasové aktivity v městysi? 

Matice výběru z možností, zodpovězeno 93x, nezodpovězeno 5x 

V otázce č. 8 hodnotili dotazovaní spokojenost s možnostmi volnočasového vyžití 

v městysi na škále 1 (nejlepší) až 4 (nejhorší), případně N (nemohu posoudit). 

Z grafu na obr. 8 vyplývá, že nejlépe hodnocenými v této otázce je kvalita  

a dostupnost cyklotras (69 respondentů udělilo cyklotrasám známku 1 nebo 2). 

Nabídka volnočasových aktivit pro dospělé a místa pro hraní dětí (12  

a více let) byla hodnocena nejvíce negativně. 

 

Obr. 12 Spokojenost s volnočasovými aktivitami v městysi 
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9. Co je podle Vás v městysi v oblasti sportu největší 

problém? 

Textová odpověď, zodpovězeno 46x, nezodpovězeno 52x 

Přehled nejčastějších odpovědí: 

 

10. Uvítali byste rozšíření nabídky skupinových 

pohybových aktivit? (např. kurzy jógy, tance, aerobiku, 

florbalu) 

Výběr z možností, zodpovězeno 77x, nezodpovězeno 21x 

Otázka č. 10 se zaměřuje na spektrum 

nabízených skupinových lekcí v městysi. 

Více než polovina občanů (56 %) by 

uvítala rozšíření nabídky skupinových 

lekcí v městysi. Respondenti, kteří by 

ocenili pestřejší nabídku skupinových 

pohybových aktivit, navrhovali například 

kurzy jógy pro různé věkové skupiny, 

zumbu, tanec pro dospělé, aerobik, 

florbal, kruhový trénink a další. 

Se stávající nabídkou skupinových lekcí je 

spokojeno 44 % obyvatel.    Obr. 13 Spokojenost s nabídkou skupinových  

pohybových aktivit v městysi 

  

 Chybějící vnitřní prostory, multifunkční hala (11x) 

 Nezájem o sport (8x) 

 Nedostatečná nabídka sportů pro děti i dospělé (7x) 

 Tělocvična v ZŠ (2x) 
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11. Jste členem nějakého místního spolku věnujícího se 

pohybovým aktivitám? 

Výběr z možností, zodpovězeno 98x, nezodpovězeno 0x 

Dotazování se zúčastnilo 41 % osob, které jsou členy některého z místních 

spolků. 52 % respondentů není součástí žádného z místních spolků (viz 

obrázek č. 10). Jen 7 % respondentů by se v budoucnu rádo stalo členem 

některého spolku.  

 

Obr. 14 Členství respondentů ve spolcích 

 

12. Jaká ze sportovních akcí, pořádaných v městysi, patří 

mezi Vaše nejoblíbenější a pravidelně se jí účastníte? 

(např. zimní turnaj v kopané, o pohár starostky, turnaj ve volejbale, 

nohejbale, kopané ad.) 

Textová odpověď, zodpovězeno 39x, nezodpovězeno 59x 

Přehled nejčastějších odpovědí:  
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 O pohár starostky (11x) 
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Prostor pro Vaše další náměty a připomínky k rozvoji 

sportu v městysi: 

Textová odpověď, zodpovězeno 16x, nezodpovězeno 82x 

Přehled některých konkrétních odpovědí:  

 

 Přidat informaci o vybavení jednotlivých sportovišť v Kralicích a 

pořádaných kurzech na webové stránky Kralic. 

 Hlavně aktivity pro více jak 20 lidí. 

 Zvýšit zájem o sport mezi občany a rovněž bych velice ocenil menší 

fitklub s vybavením pro silový trénink, či jiné gymnastické a pohybové 

aktivity, kde by ostatně mohly probíhat i zmiňované kurzy jógy a 

aerobiku. 

 Cyklostezka na Vrbátky (klidně z Kraliček, podél trati. V mapách 

existuje polní cesta, ve skutečnosti není. Stačila by obnovit). Nový KD, 

víceúčelová hala u fotbalového hřiště. 

 Lepší přístup k polní cestě na Kraličky, jelikož silnice směrem na 

Vrbátky i na Vrahovice je velmi frekventovaná, a tím pádem 

nebezpečná pro děti. 


